

Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy óra 90 „
Egy hétre 20 „

—

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre 14 kor
Fél évre 7 „

—

Egyes szám 4 fillér.

SZÉKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Főter 7. szám alatt.

—

Hirdetők ezm. 8 fillér,
iparosok és kereskedők kö-
vezményben részesülnek.

—

Nyiltér soronként 40 fill.

—

Fézfiratok nem adz. ak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt
támogatásával
a „S Z É K E L Y S É G” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:

SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

Hirdetési- és nyiltéri díjak előre fizetendők.

Székelyügyi kongresszus.

(Sz.) A remélt nagy érdeklődés mellett tartatott meg e hó 15-én (szombaton) Marosvásárhelyt a vármegyeház ülés termében a Székely kongresszus rendező bizottságának egybeállítása végett összehívott értekezlet.

„Üdv a belépőre, áldás a kimenőre.”

A székely kapukon olvasható emezős-székely jelmonddal üdvözölte Marostordavármegye alispánja, Farkas Albert, mint házi gazda a székelység mentése ügyében ideérkezett lelkes honfiakat.

A székelység egész lelki világa nyilatkozik meg ezen rövid mondatban és Farkas Albert alispán igen találóan alkalmazta ezt szívélyes beszéde záradékául.

Am a székely így üdvözli vendégét, de a mely mellett ő maga üdvöt, áldást és boldogságot veszítve s hazáját elhagyva bolyong a nagyvilágba szanaszét; vajjon mi remélhetjük-e, hogy önmaga feltalálhatja üdvét, Isten áldását és boldogságát saját bérczei között még egykoron?

Igen, mi reméljük, hogy úgy leend, mert hisszük, hogy az a mozgalom, melynek gyökér szála a székelyföldben nyugszanak, s mely mint terebélyes fa szétnyújtotta ágait az ország minden részébe, mely mozgalom a kétségbeesettek jajkiáltásaival van átszőve, egyetlen érző honfinak a szívét sem hagyja érintetlenül és siet részt venni abban a munkában, amely nem csupán lokális jelentőségű, de az egész haza ügyét képezi.

A szombati gyűlés nagyjelentőségű kezdetet jelent e tekintetben.

Mi az eredményrel még sem vagyunk megelégedve teljesen. Megölminálunk mindent a centralizáció.

A rendezési munkálatok kizárólagos központjává tétetett Budapest, melylyel a Marosvásárhelyt eddig folytatott eredményes akció jóformán leszereltetett. Legalább ez a látszat.

Történt pedig ez abból az indokból, hogy két iroda fűntartására nincs pénz.

Pedig hát pénzzel járnak a bucsut. De hát egy időben azt mondták, hogy lesz pénz bőven s ép azért óhajtnak az OMGE-hez tenni a központi irodát, mert az anyagi támogatást is nyújthat kifelé.

Fölötte meglepő volt tehát az a kijelentés, hogy nincs pénz a második (székelyföldi) iroda fenntartására.

Ezt az ügy érdekében fölöttébb sajnáljuk, mert mi az eredményes munkálkodás céljából úgy láttuk volna e kérdés helyes megoldását, hogy Budapesten az OMGE-nél lett volna az ügyvezető iroda, Marosvásárhelyt pedig a székelyföldi *adatgyűjtő iroda* s ezzel kellett volna szerves kapcsolatba hozni az összes Székelytársaságokat.

Igy a budapesti ügyvezető iroda egyedül a marosvásárhelyi adatgyűjtő irodával állott volna közvetlen összeköttetésbe, a mely rá kevesebb munkát és kevesebb költséget rótt volna. Az ezután megtakarított pénzből könnyű volna Marosvásárhelyt is a jelzett irodát fűntartani, mely nélkül mi el sem képzelhetjük hogyan vélik lehetségesnek a székely kongresszus sikeres rendezését.

Sajánlással tapasztaltuk, hogy dissonáns hangok és kifakadások is vegyültek a hazafias lelkesedéstől áthatott tárgyalásba, a melyek részben ép az iroda kérdésével állottak kapcsolatban, másrészt pedig egyéni érdekek előtérbe tolésa szolgált ezekre rugóul.

Reméljük azonban, hogy ezek nem hagytak a lelkekben nyomokat és nem szenved az ügy ezek miatt.

Mi kívánjuk, hogy járjon „*üdv és áldás*” a kezdet nyomában.

Székely értekezlet.

Marosvásárhely, 1902. febr. 15.

A székely kérdésben újra egy hatalmas lépést vittünk előre, a midőn az „Országos

Magyar Gazdasági Egyesület”, „Székely Képviselek Társasága”, „Székely Egyesület”, „Emke”, „Erdélyi Gazdasági Egyesület”, „Marosvásárhelyi Kereskedelmi és Iparkamara” és a marosvásárhelyi „Székely Társaság” képviselői együttes szervezkedő gyűlésüket megtarthatták.

Az értekezlet a vármegye házában d. u. 4 órakor azzal vette kezdetét, hogy Farkas Albert a vármegye alispánja üdvözölte az előértekezletet és kívánta, hogy ezen megkezdett mozgalommal el lehessen mondani azt, a mit a Székelyföldön sok ház kapuján olvasott, hogy „*áldás a belépőre és béke a kimenőre.*”

Forster Géza az „Omge” igazgatója feladatul tüzte ki az a székelység megmentését. Mert vészkiáltás hangzott el, hogy a székelység lába alatt megmozdult a föld és ezen vészkiáltásra minden hazafias kebelnek hallgatnia kell. Megmozdultak a székely kérdés körül érdekelt testületek s vállalkoztak arra, hogy együttes erővel segítséget nyújtsanak. Az „Omge” összehívta ezeket, összesen 7 társadalmi testület foglalkozott azzal, hogy a székelység ügyét magáévá tegye. Közös erővel, közösen fognak a székelységért munkálkodni, hogy nagy hullámokat verjen ez a mozgalom, azért gyűltek egybe ide. Senkit, sem önérdek, sem politikai szempontok nem vezérelnek. Ezután felszólítja az egybegyűlteket, hogy elnököt válasszanak, a ki majd teljes buzgalommal fogja e hivatalát teljesíteni.

Sándor József annak kijelentésével, hogy ez az értekezlet folytatása a január 16-iki értekezletnek ajánlja, kérjék fel Bedő Albertet elnöknek. (Helyeslés.)

Bedő Albert elfoglalja az elnöki széket. A bizalom kötelességemmé teszi, hogy elfoglaljam az elnöki széket. Midőn e kötelességemnek eleget teszek, nekem mint székelynek mind ezen érdemleges működés elnökének feladatuk kell tekintenem azt, hogy a t. értekezlet minden tagjának hálát és köszönetem fejezzem ki azért, a melegségért és bizalomért, melylyel engem megtiszteltek a székelység ügyének előmozdítására. Megköszönöm ezt az „Omge” nevében is. Az én és minden tagtárs lelkében üdvözölve legyenek azok az urak, akik megjelentek. A székelység fővárosába örömmel fejezhetem ki azon buzgóságért, hogy a székelyek ügye ennyi pártfogóra talált és hogy az értekezlet működését itt Marosvásárhelyt kezdi meg.

Folyt. köv.

Szini évadunk bezárása.

A mai nappal bezáródtak a színház kapui, a két és fél hónapi szini évad be van fejezve. Itt az ideje, hogy ezen szini idény eredményéről beszámoljunk. Krémer Sándor színtársulata szép emlékekkel távozhatik székely fővárosunk falai közül abban a tudatban, miszerint a tőlünk telhető pártfogásban részesült. Mielőtt azonban teljesen távozna körünkből — az esetleges viszontlátás reményében — öszinteségünk tudatában a következőkre kell felhívunk figyelmét.

Elvitázhatatlan tény, hogy ő is viszont becsületes munkával igyekezett feladatának megfelelni, — de korántse tekintse ezen elismerésünket olybba venni, — mintha teljes megelégedésünket kiérdemelte volna? Oh nem! Marosvásárhely közönsége sokkal többet remélt s óhajtott — mint a mit kapott, látott, illetve hallott. — A kolozsváriak, ezután egy Krecsányi, egy Komjáthy a legmesszebb menő igényeinket kielégítette, művészi és dekoratív előadások tekintetében a mi teljesen megfelelt kívánalmainknak s ezt reméltük Krémertől is. De sajnos, csatlakoztunk. Vigasztal az a tudat, hogy nem éppen oly nagy mértékben olyannyira, miszerint alkalma nem lenne ezen hibáit pótolni. E kívánalmainkat követeljük a saját existenciájának biztosítása céljából is. Mert hol láttunk a szezonban drámát, drámai erőket? hol volt egy méltányolható subrett énekesnő (kivéve, de csak egy-egy művészt és nőt)?

Karszemélyzetéről megéppen hallgatnunk kell. Jó indulattal ajánljuk ezeket figyelmébe. Ezt követeli mindnyájunk, t. i. az Ön és a mi érdekünk.

Őn a civilizáció nevében Thália papjával áldoz, mi a sajtó őrszemével védjük és irányítjuk a jó közönséget. A cultur intézmény van hivatva a jót, szépet, nemcsak a művészet szemüvegén keresztül átvenni a jó közönség szívére át, át lelkébe; s ott viágosságot gyujtva, műveltséget teremteni. És ez nagy szó ám! Mert ettől ennek, vagyis ennek minemiségétől függ haladásunk erkölcsi oldala is.

Most pedig ezek után beszéljen a statisztika:

Összesen 87 előadás volt, melyek közül 12 délutáni, 31 zóna és 1 ingyenes, a többi rendes esti előadás.

Az új darabok előadásában áldásos volt a szezon, mert 19 újdonság volt műsoron. Ez már elismerést érdemel.

Érdekes a szindarabok fajok szerinti megosztása:

Összesen 29 operett, 18 népszínmű, 12 bohózat, 10 színmű, 6 dráma, 6 vígjáték, 3 opera legenda, 2 falusi történet és 2 életképet adtak elő. Itt már súlyos kifogásunk van. Mindenek előtt nem bocsájthatjuk meg a bohózatokat, valamint az operettek előadásainak ily nagy számát. Mert megengedjük ugyan, hogy ez talán mind kaszsa darab volt, de ez sohasem oly fontos tényező mind például a dráma és színmű, a melyből 6 és 10 volt csupán műsoron.

A legnagyobb rekordot a „Viceadmirális” érte el, melyet ötször hoztak színre, ezután 4-szerjött a „Svihákok”, 3-szor Katalin, továbbá pedig a „Páholy”, „Milliók a hó alatt”, „Gyimesi vadvirág”, „Baba”, „Bor”,

„Sasok”, „Rip van Winkle”, „Bolond”, „Férj vadászni jár”, „Ember tragédiája”, „Pillangó kisasszony”, „Kis szökevény”, „Vesztaszűzek” pedig 2 előadást értek.

Az utókor számára megjegyezzük még, hogy a szezonban 36 hazai író műve volt műsoron.

Végül pedig megemlítés nélkül nem hagyhatjuk Perényi Margit (Kolozsvárról), Almási Endre (Kecskemétről) és Révész Helen vendégszereplését.

E statisztikával vázolni akartuk az évadnak eredményét, teljes képet adni Krémer színgazgató működésének eredményéről számokban is s ezzel színházunk (már t. i. a Hotel Transsylvania díszterme) kapui bizonytalan időre (talán júniusig) bezárulnak.

Vasuti katasztrófa.

— Két vonat összeütközése. —

A Szabadkáról elindult 904 számú gyorsvonat Hegyes-Feketehegy állomásnál beleütközött az Ujvidék felől jövő 945 számú tehervonatba. A gyorsvonat vezetője hiába fékezett, az összeütközés mégis megtörtént.

A tehervonat hat kocsija teljesen összetört.

A gyorsvonat mozdonya és három kocsija kiskilott.

A hálókocsi lezuhant a tíz méter magas töltésről.

Az étkező kocsikban minden darabokra zúzódt.

A romok között megtalálták Posimán hegyesi raktárnak holtestét.

Bodor János szabadkai főkalauz, kezét és lábát törte.

Altbauer mozdonyvezető súlyosan megsebesült.

Szabadkáról segélyvonat ment.

A kár félmillió korona.

A hálókocsiból, mely lezuhant, egy nő kilőtt az ablakon, hogy a figyelmet magára terelje. Csak könnyen sebesült meg.

Szerencsétlenül járt léghajósok.

Pusztá-Gyimesről írják: Jankovich főhadnagy a bosnyák ezredből és Fabró Móríc sorhajó-hadnagy, Szalvator főherceg léghajóján elindultak Bécsből.

Az utazási cél Pápa volt el is értek oda, de leszállani sehogysem tudtak.

Ilyen helyzetben jutottak el Pápától északra a 3 kilométernyire fekvő pusztá-gyimóthi pusztára, úgy délután fél 4 óra körül. Itt ismét leakartak szállni, de megint nem tudtak. Pusztá-Gyimóth felett majdnem háromnegyed óráig mozgott ide-oda úgy 30—40 méter magasságban a léghajó s a kosárban levő anyagokat is mind kiszórták, de magukon segíteni nem tudtak. Ekkor a léghajó, hihetőleg, a keletkezett erősebb légáramlat folytán, egyszerre gyorsabb erővel kelet felé tartott, de már csak olyan magasan, hogy kötelei több helyen a földet érték.

Ebben a válságos helyzetben, midőn a léghajó emelkedni kezdett, lekiáltottak, hogy

fogják el a köteleket, ami meg is történt, de a léghajó a kosárral oly gyorsan esett le, hogy a benneülők földobódtak és ennek következtében Fabró Móríc hadnagyak a jobb lábszára eltört.

A sebesült Mayer Lajos pusztá-gyimóthi nagybérlő lakására vitette és háziorvosát, dr. Steiner Józsefet azonnal kihozatta Pápáról, ki megjelenéven, konstataálta, hogy a lábszár csakugyan el van törve. A sebesült hadnagyot pár nap múlva Bécsbe szállítják.

Különös véletlen, hogy ezelőtt 3 héttel is Pápa és Pusztá-Gyimóth között szállott le egy léghajó és azt is kocsin kellett Pápára bevinni, de akkor nem történt nagyobb szerencsétlenség.

Huszonhárom évig elzárva

— Egy állatias apa. —

Szenzációs hírt közöltek az amerikai lapok, mely első pillanatra oly hitetlennek látszott, hogy a közönség kellő tartózkodással fogadta. A hír azonban valóban bizonyult, megerősítette azt a kanadai kormányzó értesítése is. St. Josef helységben két nap előtt borzasztó büntényt fedeztek fel.

Egy atya saját gyermekét egy éves kora óta egy kőbörtönben fogva tartotta. Az állatias vedlett ember ott nőtt fel, anélkül, hogy tudta volna mi a fény, a sötétség, a világ, az élet. Mikor megtalálták börtönében, fogvicsoritva bujt el az emberek elől.

A nyomorult apa, Deitrich Jakab ugyanaz nap halt meg, mikor a rettenetes bünt fedezték, Deitrich negyven év előtt vándorolt be Európából s mint jómódu farmer feleségül vett egy amerikai nőt. Nehány év múltán egy fiatal nő érkezett Kanadába s Deitrich után kutatott. Mikor megtalálta, nagy veszekedés keletkezett közöttük, majd három nap múlva elcsendesedtek.

A szomszédok megtudták, hogy a jövevény Deitrich első felesége volt. Ez a nő is ott élt velük, teljes békességben.

23 év előtt aztán egy fiu született, hogy melyik anyától, azt nem tudta senki sem. Röviddel ezután meghalt az amerikai nő, majd egy év múlva az európai is. A kegyetlen apa pinczebörtönbe vetette fiát s ott tartotta 23 éven át. Egy kis nyílason dobta be neki az ételt, amit eléggé szűkmarkuan mértek.

A dologra úgy jöttek rá, hogy az öreg Deitrich súlyos beteg lett és orvos jött a házba, aki meghallotta a pinczébe a zajt, az éhes fiu üvöltését. A kiszabadult fiu teljesen hülye, négykézláb mászkál, beszélő hangot nem tud kiadni. New-Yorkba szállítják, hogy embert faragjanak belőle, de aligha sikerül.

Az eset Amerikában óriási feltűnést keltett.

Színház.

„A vesztaszűzek”.

Szombaton este Le Rey és Clerice szép zenéjü, de teljesen frivol operetteje hozott színre itt először.

Vasárnap este ugyanezt ismételték.

Mi azon nem csodálkozunk, hogy ilyen, a ledérséget a maga teljességében a legfrivolabb formákban előtűntető s tisztán az érzékiség körül forgó darab megírására is akad perverz hajlamu író, de hogy színigazgatók is akadjanak, akik olvasva, ismerve a tartalmát, ilyen hitványságot, a szeméremre és erkölcsre még valamit adna publikuma elé tálaljon, ezen mód felett csodálkozunk és megbotránkozunk.

Krémer igazgatón épen csodálkozunk, hogy Marosvásárhelyt őt oly szép pártolásban részesített művelt és minden szép és nemes iránt lelkesülő közönségtől ilyen darabbal bucsuzott el.

Másként s más darabjaival itt elért szép anyagi és erkölcsi sikereire való tekintettel, ezuttal erről többet nem írunk, de már most figyelmeztetjük, hogy jövőre eféléltől kiméljen meg bennünket.

Vasárnap délután még a „Piros bagyelaris” zónázott.

És ezzel sutba dobjuk egy időre színházi rovatunkat, mert Thalia templomának kapui bezárultak a színház látogató közönség előtt.

Most pedig Isten veletek Thalia papjai s papnői!

H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. február 17.

— **Személyi hir.** Sándor János főispán a fővárosba utazott, hogy az udvari obédén, melyre hivatalos volt, részt vegyen.

— **Hidvég és Egerszeg Marosvásárhelyhez csatolva.** Az országgyűlés kimondotta, hogy Maros-Torda megyében fekvő és Marosvásárhely várost közvetlenül érintő két községet, *Hidvéget* és *Egerszeget* Marosvásárhely szabad kir. városához csatolja.

— **Makkai Zsigmond szűzbeszéde.** Az országgyűlésben szombaton hecczet vártak a honatyák, tudva, hogy Makkai feliratkozott felszólalásra a budget-vitában. Az előre hirdetett heccz azonban elmaradt, mert Makkai Zsigmond nagyon is komolyan beszélt megszívlelendő komoly bajokról. Beszéde derűtlenség helyett higgadt hallgatóságra talált és a végén jól meg éljeneztek.

— **Szerződötetés.** Krémer Sándor színigazgató tegnap szerződötette Révész (Fischer) Helén kisasszonyt másod soubrettenek.

— **Ingyenes felolvasás.** A vasárnap délután tartott ingyenes felolvasás újból igen szépen sikerült. László Gyula iparkamarai titkár szabad előadást tartott a „Tehetséges emberek”-ről. Aztán Vermes Ignácz adott elő egy ábrándot zene kísérettel. A harmadik pont volt Antalfy Endre csinos versei, melyeket maga a szerző olvasott fel. Az utolsó pont Vágó Géza színes monológja volt.

— **Álldogálás utcásarkon** Valami utálatos szokás van divatban Marosvásárhely városában. Az utca sarkokon ugyanis mindenkor, a hol és a mikor nagyobb közönség szokott hullámszni, nyolcz—tíz—husz félerett suhancz állja el az utca sarkokat s ezen sorfalállással a közlekedést akadá-

lyoztatván, nem egyszer, védtelen nőkre tett félhangos, komisz megjegyzésekre is ragadtatják magukat. Mi már többször végig mustráltuk ezen nadrágban levő existenciákat s úgy találtuk, hogy azok nem tartoznak a főbb körökhöz. Vizsgálódásunk ezen eredménye megnyugtató ugyan arra nézve, hogy intelligens ifjuságunk távol tartja magát az ilyen ripökségektől, mindazonáltal — ha kell rendőri közbeavatkozással is — megszüntetendők tartjuk ezen kellemetlen szokást, mely a sétáló és hazatérő közönséget nap-nap után molesztálja.

— **Halálozás.** Apor György családját bánatba borította kis fiók halála. Ifj. Apor Gyurka 11 éves korában f. hó 16-án elhalt városunkban. A jó fiu halálát a kath. gymnasium I. osztályu tanulói is fáljalják.

— **Köszönet.** Az „Agrár Takarékpénztár r. t. Marosvásárhelyt” leányváraházunknak ez idén is 30 koronát juttatott kegyes adományképpen. Fogadjon a nemes szívű vezetőség ez uton hálás köszönetünk kifejezését. *Richtzeit Pinkászné* az izr. leány váraház alelnöke.

— **Hogy áll a helyi takarékpénztár.** A marosvásárhelyi takarékpénztár, mely rendes évi közgyűlést f. hó 28-án tartotta meg, a zárszámadása szerint a következő üzleti eredményt mutatja fel: Az évi tiszta nyeresemény a múlt évi áthozattal együtt 26.205 kor, 38 fill. tesz, összforgalma a múlt évben 11.815,245 korona volt. Váltó tárczája 4.072,879 korona. Betéti állománya 3.807,138 korona. Az évi osztalék, mint halljuk, ezuttal is 20 korona lesz, valamint többféle közhasznu adományokat fog gyakorolni. Az idei közgyűlés alkalmával a tárgyszorozat szerint az igazgatóság kiegészítése, valamint a felügyelő bizottság és választmányi tagok megválasztása is föl volt véve, — ez irányban a részvényesek közt nagy volt az érdeklődés.

— **A milliomos tolvaj.** New-Yorkból jelentik, hogy ott meghalt Worth Adam, illetve Raymund Horry. Ő volt az, aki huszonöt év előtt egy nagy angol képtárból ellopta Gainsborough herczegnő képét. A nyolczszázézer koronát érő képet saját ebédlőjének kárpitjai mögé rejtette el. Mikor aztán rájöttek a tolvajlásra, de büntetlenséggel biztosították, önként visszaadta a képet. Worth volt a betörök és tolvajok királya. Miután Afrikában, Londonban és Párisban több milliót összelopott — és természetesen tilt is érték eleget — Londonban telepedett le s mint földbirtokos és többszörös háztulajdonos vigan élte világát. Lovakat, kocsit, inast tartott. Most a jómódban érte utól a halál. Őt millió font sterlinget hagyott hátra, ezt a tekintélyes vagyon egyetlen leánya öröklöi, akit zárdában neveltetett.

— **Gözkelmefestőde.** Az első székegyföldi gözkelmefestőde és vegytisztító, fehér ruha mosó és fényvasaló intézet Kossuth Lajos-utca 12. szám alatt elfogad minden e szakmába vágó munkákat. *Ritz Károly* kelmefestő. 2—6.

— **Kiadó lakás!** 5 nagy szoba összes mellékhelyiségeivel, 8 lóra istálló, nyári és mosó-konyha cselédszobával; külön udvar. Czim a kiadóhivatalban. 2—5.

— **Használt butorokat és tiszta ágyneműket megvételre keresek.** Czim a kiadóhivatalban. 2—0.

CSARNOK.

Kiábrándulás.

(Beszély)

1.

N***nek Pest felé eső részén csinos urilak végzi be a kényelmetlen kisvárosi házak sorát.

Udvára téres, fala ragyogó fehér szóval ép azon viszonyban áll ez a többi épületekhez, mint tuczet elé kötött bicaka a többi bentlevő bicskához.

E ház Bendei Károlyé.

Itt lakik ő szép fiatal nejével, édes anyjával, szolgálójával, inasával, kocsisával s több a kisvárosi háztartáshoz szükséges minden pereputyával.

Bendei név tiszteletben áll.

A fiatalok eltanulják modorát, sőt hanglejtését is, s ruházata után öltözködnek. Az öregebbek gazdálkodási módját lesik el. Nők szakácskönyvet kölcsönöznek tőle, a leányok regényeket, így egész város lekötöztetettje, nem vesszük ki a legvénebbeket sem. Bendei ugyanis egymaga több hirlapot tart, mint az egész casinó, pedig — N*** legvénebb urai is szeretik az ingyen hirlapokat.

Vasárnap, ha szép az idő s Bendei fiatal nejét templomba vezeti, a szemközt jövők a kartöltve sétálók elől még távolról kitérnek a pallón, kalapjokat megemelik, s midőn elhaladtak — utánuk bámulnak . . . „Gyönyörű pár! E mellett csupa jóság . . . szelidség” . . . —

„Egy hiba még is van benne! (Bendeiben t. i.) . . . mondják suttogó hangon a legavatottabbak . . . „nevezetesen, hogy egy kissé . . .” itt elhallgat az N*** városi ember, s a helyt, hogy kimondaná a vádat, mentegetőleg folytatja: „No de kinek nincs hibája, s hogy ne lehetne megbocsátui egy hibát, egyetlen egy hibát oly sok jó tulajdonság mellett?!”

Ha az n***i ember megbocsátja is, mi, kik modorát még nem tanultuk el, annyival kevésbbé, mert ép ezen hibája teszi épületes történetünk alapját, melynek ezennel hozzá kezdünk elbeszéléséhez.

* * *

Varjak egész serege hintálódzik a kerítés hosszant ültetett sudar nyárfák hajlékony ágain, s a pulykák is nyugalomra szálltak már az istálló tetején, hol kényelmes fészket csináltak maguknak a hóban, midőn János inas két csizmátlan béresfiu segítségével könnyű utikocsit vontat az udvar közepére.

A béresek a kapott parancs után féltisztelettel közelitnek ez urilakhoz, mint először szerelmes diák, imádottjához. Rájok nézve ez megtiszteltetés. János ellenben lármáz, szitkozódik. Ő reá ugyanez nagy dehonestatio.

Főmunkatárs: *Oroszlány Gábor.*



Faépítmények rothadását,
azokon gombaképződést legbiztosabban meg-
akadályoz, falgombát, faldedvességet leg-
biztosabban kiirt a

Bárdos és Brachfeld

műszaki nagykereskedő cég törv. védett



„Arefactor“
gyártmánya.

Részletes felvilágosítással készséggel szol-
gál az itteni kizárólagos képviselő:

Petrás Géza

fűszer- és csemege kereskedése M.-Vásárhely
65 3-10

Van szerencsém a helyi és vidéki
közönségnek becses tudomására adni,
hogy a már 8 éve házilag folytatott

gépkötészetemet

megnagyobbítottam,

hol elvállalok mindennemű kötetési
munkákat, u. m. férfi-, női- és gyer-
mek harisnyákat, kamáslikat, keztyű-
ket. Gyermekek köntösök, alsósoknyák,
női hárász réklík és egyéb más köté-
szeti cikket.

A harisnyáknak javítását és fejelését
legjutányosabb árban készítem el.

Becsés pártfogásukat kérve,

teljes tisztelettel

Papp Oszkárné

Széchenyi-tér 33-ik szám.

58 9-10



A nagyérdemű közönség becses
tudomására kívánom hozni, hogy
Szent-György-utca 7. sz. alatti

Liszt üzletet

mely eddig bizományban volt, újból
személyes kezelésem alá vettem.

A legszolidabb és legpontosabb ki-
szolgálást biztosítva.

A nagyérdemű közönség szives
pártfogását kérem.

68 3-6.

Hügel Lipót.



Réthy János

friss és füstölt hus üzlete

Kossuth Lajos-utca 41. sz.

(saját házába.)

Naponta friss virsli, főtt oldalos,
sonka-sajt, pariser, sonka-nyelv és
mindennemű friss husok a legjutányosabb
árakban.

I. oszt. marhahus kilója . . .	40 kr.
II. „ „ „ „ . . .	36 kr.
I. oszt. borjúhús kilója . . .	40 kr.
II. „ „ „ „ . . .	36 kr.
III. „ „ „ „ . . .	28 kr.
Csont nélküli borjúhús gulyás vagy becsinálnak való . . .	24 kr.
Sertéshús kilója . . .	44 kr.
„ karéj kilója . . .	48 kr.

Tejes borju és bány

állandóan szintén a legolcsóbb árakban

kapható.

Székely tüzifa.

Kitünő száraz, rövidre vágott,

= nem usztatott =

székely tüzi bükkfát

pontosan kimérve 2-30 67

métermázsánként 80 kr.-ért

házhoz szállít

Kovács Gyula, Bethlen-Gábor u. 16 sz.

alatti raktárból, hol a megrendelések
felvételnek és azonnal eszközöltetnek.



Laczkó Pál

masseur és tyukszemvágó

M.-Vásárhely, Deákferencz-utca 47. sz.

Ajánlja magát privát házakhozi bejárásra.

Gyakorolt, ügyes masseur és tyukszemvágó,
ki több fővárosi gőzfürdőnél és hideg gyógy-
intézetnél volt alkalmazva. (69.) 2-2.



Olcsó Tüzi-lécz
és
bükkfa-raktár.

A n. é. közönség b. figyelmét bátorodom
felhívni Szentgyörgy kültelep (Felső-vasut-
utca) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.
Rövidre vágott, nem usztatott
métermázsánként házhoz szállítva

80 krajczár.

Ugyanitt kapható kitünő

száraz tüzi-lécz,

hol az elárusítást kis mértékben is eszköz-
löm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve
55 krajczár. Házhoz szállítva 65 krajczár
Kitünő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszám 171.
(69.)

Tisztelettel
Beer Józsefné.

Megrendeléseket

Bartha Károly

kereskedő is elfogad.

Ibolya-creme.

Rendkívül kellemes arc- és

kézbőr finomító.

Elmulasztja a szeplőt, májfoltot,
pattanásokat, a bőrt bársony
simává, puhává, fehérré teszi.

Teljesen ártalmatlan.

Nappal is használható mert nem zsiros.

Próba tégely 50 fill., nagyobb 80 fill.

Ibolya-crem szappan 70 fillér. Ibolya-
puder fehér-, rózs- és crem színekben
1 korona.

7.) 26-0.

Kaphatók kizárólag a

dr. Bernády-féle gyógyszertárban.

Gr. Toldalagi Tibor-féle
tavalyi Rizling és több faj szőlőből

SZÜRT BOR

egy liter kihordva . . . 36 kr.

helybe fogyasztva . . . 40 „

B.-madarasi új bor!

egy liter kihordva . . . 32 kr.

helybe fogyasztva . . . 36 „

Vakarcs Bélánál Kör-utca 79.

15-0.

(46.)